

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 41 (13704) Среда, 27 февраля 1985 года

Цена 3 коп.

## СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ ТРУЖЕНИКОВ ГОРОДА

Многолетняя дружба связывает коллективы шахты «Октябрьская» и совхоза «Мунгатский». Горняки часто бывают в подшефном хозяйстве, интересуются делами селян, оказывают им необходимую помощь. Только в прошлом году горняки шахты «Октябрьская» (директор т. Романенко) выполнили на селе различных работ на 110 тысяч рублей. Помощь шахтеров способствовала успешному решению задач, поставленных перед коллективом хозяйства.

Подобных примеров плодотворного сотрудничества горожан и сельских жителей немало. Солидную помощь подшефным хозяйствам оказали в прошлом году коллективы шахты «Заречная» (т. Силютин), Польшаевского специализированного управления (т. Мельгунов). В общей сложности они выполнили объем работ, стоимость которых превышает 141 тысячу рублей.

Сельские заботы горожан. Сейчас вряд ли кто будет удивлен сочетанием этих слов. Успешное решение Продовольственной программы зависит ныне не только от сельских жителей, но и от тружеников промышленных предприятий, строительных организаций, у которых сосредоточены мощная техника, современное оборудование. В прошлом году горожане выполнили на селе работ более чем на 1167 тысяч рублей, в том числе в Ленинск-Кузнецком районе — на 900 тысяч рублей. Это почти на четверть больше, чем в 1983 году. Труженики города построили семь облицованных силосных траншей, две откормочные площадки на 500 голов, помогли в мелиорации 581 гектара земель, выполнили ряд других важных и необходимых работ.

Вместе с тем далеко не все руководители промышленных предприятий, строительных организаций с пониманием относятся к нуждам села. Так, не выполняют договорных обязательств коллективы Польшаевского СУ треста «Ленинскпромстрой» (т. Полетаев) и Ленинского СУ № 1 (т. Глотко), некоторые другие. Предметом особой заботы должны быть наши пригородные совхозы «Комсомолец» и «Ленинуголь», откуда идут основные поставки сельскохозяйственной продукции горожанам. Однако шахта «Комсомолец» (т. Распопов) выполнила в одноименном подшефном хозяйстве работ только на три тысячи рублей. Это крупное предприятие долгое время не может механизировать подачу кормов в коровник. Шахта имени Кирова (т. Ивлев) вообще ничего не сделала для подшефного совхоза «Ленинуголь».

Ежегодно в период посадки, обработки и уборки овощей тысячи горожан выезжают в село. Бюро горкома КПСС на одном из своих заседаний обязало ряд предприятий изготовить приспособления малой механизации. Это способствовало бы повышению производительности труда рабочих, занятых на обработке овощных культур, улучшению качества. Время прошло, а почти ничего не сделано. В предстоящий же овощной сезон необходимо только на прополку затратить 32710 человеко-дней. Вот почему очень важно всерьез и предметно заняться механизацией работ.

На октябрьском (1984 г.) пленуме ЦК КПСС была разработана обширная программа мелиорации земель. Эта задача актуальна и для нашего подшефного района. Здесь около 60 тысяч гектаров земель нуждаются в улучшении, в том числе 10 тысяч гектаров требуют регулярного орошения. Многим предприятиям города определены объемы мелиоративных работ. Однако не везде должным образом выполняется запланированное. Пример безответственного отношения к делу показывает руководство Ленинского ШСМУ № 3 (т. Корнин). В совхозе «Ленинуголь» необходимо было в прошлом году мелиорировать 159 гектаров земель. Однако работы остались незавершенными, в наступившем году тоже идет раскочка, а ведь предстоит проложить 900 метров труб.

Большие, сложные задачи предстоит выполнить на селе труженикам города. Эти важные дела нельзя откладывать в долгий ящик. Здесь дорог каждый день. Поле, ферма ждуть не будут. Улучшенное придется наверстывать утраченными, усердными усилиями. Каждый, от кого зависит помощь селянам, должен браться дисциплинированно, чувство высокой ответственности. Ведь в конечном счете речь идет о нашем общем столе. А он с каждым годом должен быть богаче.



Не первый год трудится на шахте имени Кирова машинист горных выемочных машин Сергей Федорович Соснин. Это отличный специалист, мастер своего дела. Хорошие знания техники позволяют ему постоянно добиваться высоких результатов в работе. И не случайно С. Ф. Соснину присвоено звание «Лучший по профессии». На снимке: машинист горных выемочных машин С. Ф. Соснин. Фото М. НИКОНОВА.

Добыть к дню выборов пять тысяч тонн дополнительно к плану с начала года — такое обязательство брали горняки бригады В. И. Зайцева с участка № 2 шахты имени Ярославского, которым руководит В. И. Берилло. Коллектив с честью сдержал слово: на сегодня в его сверхплановой «копилке» — около 10 тысяч тонн топлива.

Сейчас бригада отрабатывает лаву № 1 пласта Поджуринского-2. Пласт сложный, в породных прослойках. Но это не помеха в работе очистников. Среднесуточная нагрузка на лаву составляет здесь 1437 тонн при плане 1250. А к примеру, 11

февраля на-гора за сутки было выдано 1966 тонн.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Здесь достигнута в феврале высокая нагрузка на комплекс 20КП. Она составила 1295 тонн, что на 200 тонн больше плана. В результате двухмесячный план бригаде удалось выполнить еще 20 февраля.

П. КОЛМАГОРОВ. Старший инженер по организации труда и производства.

Победителем соревнования в честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов на электrolамповом заводе стала бригада Г. А.

В КОЛХОЗЕ имени Коминтерна животные не испытывают недостатка в кормах. Здесь у мест зимовки скота с каждым днем пополняется запас фуража. Механизаторы стремятся до начала распутицы создать надежную кормовую базу для общественного стада.

Ежедневно у животноводческого городка появляются новые стога. Трактористы уже привезли с полей около тысячи тонн сена и более 1100 тонн соевого.

## В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

ПО ИТОГАМ социалистического соревнования среди животноводческих коллективов, ферм и бригад района за увеличение производства молока в зимний период призовые места завоевали многие коллективы. Среди них бригада С. М. Гегояна колхоза имени Коминтерна. В январе она получила от каждой коровы по 219 килограммов молока, на 16 килограммов больше, чем было на-

доено за этот месяц в прошлом году. Успешно трудятся бригады животноводческого комплекса, руководимые В. В. Николаевым и В. В. Баженовой из колхоза имени Свердлова. Здесь от каждой коровы в прошлом месяце получено соответственно по 196 и 192 килограмма продукции.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО. Корр. районной газеты «Знамя труда».

## СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 24 ФЕВРАЛЯ 1985 ГОДА

Ленинск-Кузнецкая городская избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов. В соответствии со статьями 29, 52 Закона «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» и на основании протоколов окружных избирательных комиссий комиссия подвела итоги выборов в Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов.

В выборах депутатов в Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов приняло участие 99,98 процента избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало 99,89 процента избирателей, против кандидатов в депутаты голосовало 0,11 процента.

На основании статьи 48 Закона «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» недействительных бюллетеней нет.

Ленинск-Кузнецкая го-

родская избирательная комиссия зарегистрировала избранными депутатами в городской Совет по всем 350 избирательным округам.

В числе депутатов — 178 мужчин, или 50,9 процента, 172 женщины, или 49,1 процента. Членов и кандидатов в члены КПСС — 163, или 46,5 процента, беспартийных — 187, или 53,4 процента, молодежи до 30 лет — 126, или 36 процентов, комсомольцев — 84, или 24 процента, рабочих — 218, или 62,1 процента. Состав депутатов обновился на 58,6 процента.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

Список депутатов будет опубликован в номере газеты за 1 марта.

Городская избирательная комиссия по выборам в городской Совет народных депутатов.

## СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО 24 ФЕВРАЛЯ 1985 ГОДА

Исполнительным комитетом Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов получены от исполнительных комитетов поселковых Советов данные об итогах выборов в поселковые Советы по городу Ленинску-Кузнецкому.

Выборы проводились в трех поселковых Советах народных депутатов. Приняло участие в голосовании 99,99 процента избирателей. За кандидатов в депутаты поселковых Советов голосовало 99,9 процента. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,1 процента.

На основании статьи 48 Закона «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» недействительных бюллетеней нет.

Всего избрано депутатов в поселковые Советы города Ленинска-Кузнецкого 172 человека. В числе депутатов 86 мужчин, или 50 процентов, женщин 86, или 50 процентов, членов и кандидатов в члены КПСС — 70, или 40,6 процента, беспартийных — 102, или 59,4 процента, молодежи до 30 лет — 58, или 33,7 процента, комсомольцев — 36, или 20,9 процента, рабочих — 116, или 67,4 процента. Состав депутатов обновился на 63,4 процента.

Все баллотировавшиеся кандидаты получили большинство голосов и избраны депутатами поселковых Советов.

Исполком Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

Суханова с хрустального участка. Повышенное обязательство — выполнить план двух месяцев к 24 февраля — коллектив осилил на пять дней раньше. Вместо 6600 хрустальных расцветателей сделано 8332.

Достигнуто это за счет хорошей организации труда, накопленного опыта работы. Ведь только за прошлый год этот передовой коллектив шесть раз занимал призовые места в соревнованиях.

Хорошо трудятся в бригаде все рабочие. Но среди них можно выделить К. Д. Доленчук, Л. А. Митроченко.

Н. ЭНГЕЛЬ. Инженер по соревнованию.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 февраля в 15 часов в большом зале ГК КПСС состоится занятия школы идеологического актива.

Приглашаются заместители секретарей партийных организаций по идеологии, руководители секций политинформаторов и агитколлективов, политинформаторы малочисленных партийных организаций, руководители первичных организаций добровольного общества книголюбов. ЦК КПСС.

# ПОД КОНТРОЛОМ МАСС

ВЫПУСК № 1 (239)

В группах и постах

## АКТИВНОСТЬ — НА КАЖДОМ УЧАСТКЕ

Группа народного контроля шахты «Октябрьская» насчитывает 195 человек. Это активные и энергичные рабочие, инженерно-технические работники и служащие, среди которых 52 коммуниста, 18 комсомольцев. Такая значительная партийная прослойка в группе дозорных позволяет вести строгий и принципиальный спрос с каждой участковой и цеховой группы или поста.

В прошлом году хорошо показали себя члены сектора по рациональному использованию оборудования и внедрению новой техники. Они провели 10 проверок, по результатам которых руководству шахты и участков выдано 18 «сигналов» для устранения замечаний. Так, в одном из рейдов — на участке № 5 — было выявлено, что в завале оставлено три секции, туда же отправлены решетки. Затраты по лесу на перекрепку лавы из-за отсутствия секций составили

19 кубометров, или 7140 рублей. Нарушения серьезные. Приказом по шахте на начальника участка А. Т. Зубова был сделан денежный начет, дозорные добились наведения порядка на участке.

В другой раз группа НК обнаружила в ходках № 44, 52, 71 и 81-м уклоне пласта Надбайкаимского бездействующего оборудования на сумму почти в 140 тысяч рублей. На заседании бюро головной группы хозяйственным руководителем шахты и участков было предложено устранить замечания и наказать виновных лиц. Вскоре оборудование выдано из шахты, часть направлена в ремонт, часть — в металлолом.

В нашей работе нет и не должно быть мелочей. Дозорные шахты понимают это и стараются оперативно среагировать на любой сигнал, касающийся ритмичной работы горняков, условий их труда и быта. Не один раз проверяли мы порядок отпуска

угля на личные нужды. Оказалось, что на некоторых талонах не проставлялись даты и время отпуска. Были выявлены случаи отпуска угля лицам, не имеющим на то права. По предложению дозорных начальнику участка А. И. Буракову за слабый контроль за вывозкой угля объявлен выговор, порядок здесь сейчас наведен.

Мы привыкли работать в тесном контакте с «Комсомольским прожектором». Среди «прожектористов» немало настоящих деловых, я бы сказал, догадливых ребят. Только в результате рейдов «НК» по соблюдению правил техники безопасности в подготовительных выработках было сделано 19 остановок, в очистных забоях — 20, 16 раз останавливали работу различных механизмов и машин.

Мы понимаем, что не все еще сделали для нормализации работы шахты. План прошлого года оказался проваленным. А вот в январе горняки «Октябрьской» выдали нагора более 10 тысяч тонн угля сверх задания. Этот успех нужно закрепить, и дозорные будут направлять свои усилия на выполнение важной задачи.

**Г. БЕДАРЕВ.**  
Зам. председателя головной группы НК шахты «Октябрьская».

**ПАРТИЯ** и правительство уделяют сейчас самое пристальное внимание работе железнодорожного транспорта, в частности, вопросам своевременной погрузки и выгрузки вагонов, содержания их в хорошем состоянии. Транспортные артерии не должны испытывать перебоев в работе, здесь должен быть наведен порядок, соблюдаться строгая дисциплина — задача поставлена ясная и определенная.

Как же выполняют ее предприятия нашего города? К сожалению, пока не лучшим образом. В этом мы могли убедиться, побывав на некоторых из них.

...20 февраля. Станция Ленинск-Кузнецкий-1. На одном из путей полным ходом идет разгрузка вагонов с техникой рабочими УПТК треста «Ленинскшахтострой».

Можно было только порадоваться такой картине. Однако оптимистическое настроение исчезло, как только узнали, что вагоны стоят здесь... с 21 января!

— Должны были поставить их в тупик на станции Байкаим, а загнали сюда! — возмущается мастер управления Г. П. Алимова.

От ошибок никто не застрахован. Но неужели на их выявление и исправление — будем брать этот конкретный случай — требуется месяц?

Крайне напряженная обстановка в вагонном депо станции. Главная беда здесь — длительные простои неисправных вагонов. При суточной норме простоя в ремонте 24 часа

## Эффективно использовать железнодорожные вагоны

# ЗАБЫЧИВЫЕ...

Рейд ГК народного контроля и газеты «Ленинский шахтер»

они простояли в январе в среднем по 26 часов. А за 1984 год этот показатель равен 66,9 часа! На момент проверки в депо находилось 84 (!) «процлогодных» неотремонтированных вагонов. Некоторые, например, стоят с 21 марта, 3 мая, 11 апреля, 28 июня... Примечательно, что начальник депо В. Н. Кривошеев и не подозревал о таком огромном их количестве.

— Просмотрели, исправил положение, — пообещал Владимир Никифорович.

Искренне хочется верить, хотя вера эта довольно зыбкая. Опоздание с ремонтом большинства вагонов на год выглядит тем более неоправданным, если учесть, что при допустимой суточной норме неисправных вагонов в количестве 240 штук она составляет на сегодня 225 штук. Так что резервы есть, нужно, засучив рукава, браться за трудное, но ответственное дело.

На самой станции прощаются груженные вагоны с лесом, углем, цементом, и выпускаются они пока очень и очень медленно.

...Станция Байкаим. Хороший коллектив трудится здесь. Но вот работа его не имеет необходимой

ритмичности в том плане, что не ведется на станции учета ремонтируемых и выпускаемых вагонов. Многого ли добьешься, работая «на глазок», не имея четкого графика, контроля за его выполнением? Не случайно так долго стоят здесь отдельные вагоны — с 30 января, с 14 ноября прошлого года... Руководителям пункта подготовки вагонов станции (начальник В. Т. Исаченко) следует более строго и требовательно подойти к оценке своей деятельности, не создавать аритмию в работе.

Как сделать, чтобы навести порядок на каждом участке, — вот что должно сегодня в первую очередь беспокоить транспортников. Думается, у них хватит инициативы и энергии для выполнения задачи, поставленной партией.

**О. МАРТЫНОВ.**  
Зам. начальника погрузочно-транспортного управления.

**Г. КОЛЕСНИКОВА.**  
Председатель группы НК станции Ленинск-Кузнецкий-1.

**А. ОЛЕНЬКИНА.**  
Инспектор ГК НК.

**Ю. ЗАБРОДИН.**  
Наш внештатный корреспондент.

Проверкой ГК НК выявлены факты обмана государства и присписок объемов при производстве ремонтных работ временными рабочими на камвольно-суконном комбинате и в прорабском ремонтно-строительном участке по озеленению города.

Так, на КСК заместителем директора т. Силяевым с бригадой временных рабочих, в состав которой входили работники Беловской дистанции пути, станции Ленинск-Кузнецкий-1, в том числе начальник станции т. Гладков, его заместитель т. Седых, завода «Кузбассэлемент», было заключено трудовое соглашение на производство ремонтных работ на подъездных путях предприятия. Фактически за работы оплачено более 12700 рублей. Присписки невыполненных объемов работ составили более половины.

Большинство членов бригады во время производства работ в отпуске не были, однако в табеле выходов им проставлено в сентябре — октябре по 30 выходов, в рабочие дни по 6 часов, а в субботние, воскресные дни по 12 часов, в т. ч. начальнику станции Ленинск-Кузнецкий-1 т. Гладкову за сентябрь, его заместителю т. Седыху, который выдал себя за монтера пути, — за сентябрь — октябрь. Чтобы скрыть фактический заработок и уменьшить подоходный налог, в бригаду были оформлены лица, фактически не работающие.

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

В производственном ремонтно-строительном участке по озеленению города его начальник т. Голубев принял временно бригаду в количестве восьми человек, в состав которой были оформлены начальник котельной камвольно-суконного комбината т. Битков и рабочие этой котельной. Им по нарядам оплачено более 4000 рублей. Они выполняли работы по ревизии котлов и замене трубопроводов по теплотрассе. Им приписано производство штукатурно-малярных работ по ремонту узла связи, детских яслей № 6 камвольно-суконного комбината, покраска ограждений моста и другие, которые фактически выполнялись работниками ремонтно-строительного участка по озеленению. Все это присписки составили около двух тысяч рублей.

За очковитательность и присписки невыполненных объемов работ начальнику участка транспорта камвольно-суконного комбината т. Назарову и начальнику производственного ремонтно-строительного участка т. Голубеву объявлено по выговору и в частичное возмещение ущерба, причиненного государству, на них произведен денежный начет в сумме месячного оклада каждому.

За бесконтрольность оплаты работы временно принятых рабочих заместителю главного бухгалтера камвольно-суконного комбината т. Санитаровой и бухгалтеру производственного ремонтно-строительного участка т. Кабуликовой объявлено по выговору.

Начальник станции Ленинск-Кузнецкий-1 т. Гладков освобожден от обязанностей внештатного инспектора городского комитета народного контроля, как не оправдавший доверия. Материалы на него и его заместителя т. Седыха, а также начальника котельной КСК т. Биткова направлены для рассмотрения в партийные комитеты предприятий.

☆☆☆

ГК НК произвел выборочную проверку достоверности итогов переписи материалов и неустановленного оборудования на предприятиях, стройках и в организациях города по состоянию на 1 января 1985 года.

На восьми из девяти проверенных предприятий допущены серьезные нарушения и недостачки. Выявлены факты искажения имеющейся отчетности и умышленного укрытия от переписи дефицитных материалов. Всего не включено в перепись неустановленного оборудования 36 единиц, в том числе на заводе полукокования (и. о. директора т. Никитин, гл. бухгалтер т. Фильмошкина) — на 323 тысячи рублей. Не наведено должного поряд-

ка с учетом оборудования на клеювом заводе.

Кроме того, на некоторых предприятиях установлены нарушения государственной фондовой дисциплины. Ими без фондов отпущены на сторону такие материалы, как металлопрокат, лесные материалы, стальные трубы — на сумму 142 тыс. рублей.

В управлении производственно-технологической комплектации треста «Ленинскпрометрой» (т. Мацелевич, Ельков) в переписных бланках организации, входящих в состав треста, произведены исправления в меньшую сторону, допущены нарушения при переносе материалов в подведомственных тресту Байкаимском СУ и Польшаевском специализированном управлении.

Выявлены подобные нарушения также в управлении производственно-технологической комплектации треста «Ленинскшахтострой» (т. Савченко).

За бесконтрольность за соблюдением должного порядка при переписи материалов директору клеювого завода т. Брую объявлен выговор.

И. о. директора завода полукокования т. Никитину, начальнику УПТК треста «Ленинскшахтострой» т. Савченко, начальнику Польшаевского специализированного управления т. Мельгунову, директору клеювого завода т. Брую указано на их бесконтрольность за соблюдением порядка государственной переписи материальных ресурсов.

## Меры приняты

В июльском (1984 г.) выпуске полосы «Под контроль масс» говорилось о нарушении порядка учета и расходования электроэнергии на клеювом заводе.

Итоги проведенной городской комитетом народного контроля проверки были обсуждены на производственном совещании, в коллективе завода.

Разработаны дополнительные организационно-технические мероприятия с целью наведения порядка в нормировании и рациональном использовании энергоресурсов.

Проведена перепись силового электрооборудования, сделан расчет необходимых норм расходования тепловой и электрической энергии.

☆☆☆

В июльском (1984 г.) выпуске полосы «Под контроль масс» руководством завода «Красный Октябрь» справедливо критиковалось за невыполнение заданий по снижению расхода черных металлов.

Руководство завода осуществило выполнение ряда мероприятий по снижению норм расхода черных металлов. В 1984 году по плану 60 тонн было сэкономлено 69,9 тонны черных металлов. Образована комиссия по экономии материальных ресурсов. Наложен учет экономии черных металлов, что позволило улучшить многие показатели.

Так, объем использования запасных частей при

Значительно улучшена разъяснительная работа в коллективе по соблюдению режима экономии теплоэнергетических ресурсов, активизировала свою работу комиссия по их экономии, на заседаниях которой периодически заслушиваются начальники цехов и участков.

Все это позволило сократить нерациональные расходы электрической и тепловой энергии.

Разработаны организационно-технические мероприятия на 1985 год, выполнение которых обеспечит работу завода на экономленной тепловой и электрической энергии в течение двух дней.

**А. БРУИ.**  
Директор клеювого завода.

ремонте горно-шахтного оборудования в 1984 году составил 315 тысяч рублей — на 70 тысяч рублей больше, чем в 1983 году. Внедрен способ бронзового литья. Усилен контроль за соблюдением нормативов незавершенного производства.

Отходы круглого проката собираются теперь на заготовительном участке и используются в производстве.

На 1985—1986 гг. разработаны мероприятия по улучшению складирования металла.

**А. СКУРВИДАС.**  
Главный инженер завода «Красный Октябрь».

## Новости культуры ПЕСНЯ — ПРОТИВ ВОЙНЫ

Больше года в городе длился конкурс военно-патриотической песни. Заключительный концерт состоялся 23 февраля, в День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В конкурсе, организованном горкомом комсомола, отделом культуры горисполкома и Ленинским теркомом профсоюза, участвовали более десяти вокально-инструментальных ансамблей из нашего города и Белова. Несколько часов подряд при переполненном зале ЦДК угольщик шел этот интересный концерт. На суд жюри и зрителей были вынесены песни военных лет, современные патриотические и антивоенные песни.

Очень интересную и сложную программу подготовил вокально-инструментальный ансамбль завода «Кузбассэлемент». Вся она шла на фоне красочных слайдов о борьбе против войны и агрессии. Ребята заслуженно присуждено первое место.

Очень много поработал над своим репертуаром вокально-инструментальный ансамбль «Сувенир» под руководством Д. Верчука (КСК). Этому коллективу свойственны особая напевность и сыгранность, глубокая проникновенность.

Тепло принимались зрителями и получили высокую оценку жюри песни Д. Тухманова «Не могу забыть», «Наш дом — Земля», Е. Доги — «Не забудь».

Приз зрительских симпатий и второе место были присуждены молодому



(по возрасту исполнителей) вокально-инструментальному ансамблю из УМДиРГШО (руководитель Н. Гамоллин). В отличной форме, обаятельные, умеющие красиво и свободно держать себя на сцене, эти ребята буквально покорили зал. Надо заметить, что в прошлом году этот ВИА заслужил неплохие отзывы, ему дали возможность вырасти, набраться исполнительского мастерства. Ребята очень хорошо исполнили песни из репертуара «Земля», «Самозащита» и другие.

Третье место поделили между собой ансамбли камвольного-суконного комбината и беловской шахты «Пионерка».



Отдельными призами жюри отмечены работы двух самодеятельных коллективов — Игоря Тищенко из УМДиРГШО и Сергея Филипова с Комсомольской автобазы, — их песни хорошо принимались зрителями, получили высокую оценку за глубокое содержание и красивое музыкальное звучание.

Понравились зрительской аудитории и солисты ансамблей С. Юдина и В. Чумовский (КСК), С. Скляр (шахта «Пионерка»), А. Черепанов (УМДиРГШО): они сумели донести авторский замысел исполняемых песен, пели с настоящим артистизмом.

Конкурс вокально-инст-

рументальных ансамблей показал, что в городе много самодеятельных талантливых исполнителей, их репертуар и исполнительское мастерство служат большому делу пропаганды советского песенного искусства.

На снимках: выступают вокально-инструментальные ансамбли; руководители ансамблей-победителей (слева направо) Д. Верчук (КСК), Н. Ватоллин (шахта «Пионерка»), Н. Гамоллин (УМДиРГШО), С. Елнсеев (завод «Кузбассэлемент»).

Текст и фото Ю. ЗАБРОДИНА, корреспондента Кеморовской студии телевидения.

## Операция «М»

Передо мной фотография, сделанная спустя много лет после окончания войны. Цветная фотография, на которой среди буйной зелени стоят двое — пожилой мужчина и коротко остриженная седовласая женщина. Мужчина указывает рукой куда-то вдаль, женщина внимательно слушает его рассказ. Мирная, почти идиллическая картина... И только чернеющее за их спинами чрево туннеля, заросшего деревьями и кустарником, да черная мемориальная доска, высветившаяся золотыми буквами, которые нельзя прочесть на снимке, вселяют неосознанную тревогу.

...9 мая 1945 года несколько бойцов из батальона Виктора Перевозчикова склонились над миной натяжного действия, присоединенной к двери, тогда закрывавшей вход в туннель. И потом они бежали в темноту, спотыкаясь о полусгнившие шпалы, бежали, соревнуясь со своим нетерпением, к стоящему на поржавевших рельсах в глубине заброшенной штольни товарному вагону.

Сержант Олег Кузнецов, забыв о всякой предосторожности, резко отодвинул дверь вагона. В луче фонаря они увидели установленный вертикально большой и плоский серый ящик. У стен вагона, прислоненные один к одному, стояли покрытые толстым слоем пыли прямоугольники.

...В начале 1945 года, когда исход войны уже не вызывал сомнений, гауляйтер Саксонии Мучман отдал приказ о начале секретной операции «М» — вывозе всех художественных ценностей, хранящихся в восточной Эльбе, в специально найденные тайные убежища, одним из которых и стал мрачный и сырой туннель под Гросс-Котгой. Именно туда была упрятана вместе с другими картинами знаменитой Дрезденской галереи жемчужина мирового искусства — «Сикстинская мадонна» Рафаэля. Это она стояла в вагоне в плоском сером ящике.

Но не только сырость и холод угрожали работам мастеров прошлого. Артур Грефе, бывший в нацистские времена ответственным за дрезденские художественные сокровища, 13 января 1945 года в западногерманской «Штутгартер цайтунг» признал, что по секретному приказу Мартина Мучмана надлежало «взорвать эти неповторимые произведения искусства, чтобы они не попали в руки приближающихся русских».

Судьба художественных ценностей мирового значения, исчезнувших из музеев и, как предполагалось, упрятанных где-то на территории Саксонии, тревожила наше командование. По распоряжению маршала Конева была создана специальная группа, ведущая поиски.

Западная пропаганда до сих пор пытается представить эти гуманные действия лишь как желание победителей завладеть драгоценными трофеями. При этом буржуазные историки «забывают», например, привести слова начальника советской военной администрации земли Саксония генерала Дубровского, который сразу же после Победы сказал, что художественные сокровища, принадлежащие другому народу, Советская Армия не рассматривает как трофей. «Мы спасли бесценные художественные произведения от гибели», — заявил он, — мы приведем

их в порядок, сохраним и передадим немецкому народу, когда будет заключен мирный договор».

...Когда усилиями советских воинов и помогавших им немецких патриотов творения гениев человечества были найдены и вывезены из мест заточения — туннелей, пещер, шахт, многие из полотен находились в весьма печальном состоянии. Тогда, в мае 1945 года, из Москвы в Дрезден была командирована специальная бригада Комитета по делам искусств при СНК СССР для оказания первой, экстренной помощи картинам. Потом они были тщательно упакованы и на специально оборудованных платформах в сопровождении охраны и специалистов доставлены в Москву.

Когда грузовик с «Мадонной» въехал во двор Государственного музея изобразительных искусств имени Пушкина, знаменитый советский художник Павел Корин первым вышел навстречу и снял шляпу. Вот так же обнажили головы перед Красотой и простые советские солдаты 164-го батальона 5-й гвардейской армии 1-го Украинского фронта, когда был вскрыт вывозленный ими из туннеля большой серый ящик, и они впервые увидели бессмертную картину Рафаэля.

Несколько лет советские художники и реставраторы под руководством Павла Корина сантиметр за сантиметром возвращали пострадавшим полотнам их первоначальный вид.

А в августе 1955 года картины Дрезденской галереи вернулись в Дрезден. Это был акт дружеского жеста к немецкому народу со стороны Советского правительства, ставший торжественной и, скажем прямо, неожиданной для многих наших недругов странцией в событиях, которые мюнхенская газета «Зюддойче цайтунг» назвала «самым захватывающим детективом двадцатого века».

...А кто те двое на фотографии у заросшего зеленью входа в мрачный туннель? Это рабочий Рольф Шмидт, который, будучи мальчишкой, видел, как в бытность камвольных что-то тщательно прятали гитлеровцы, и доктор Аннелизе Мейер-Мейнтшель, сегодняшняя директор Дрезденской галереи. В 1955 году она, тогда научный сотрудник галереи, сама распаковывала вернувшиеся в музей после реставрации в Москве спасенные картины Рембрандта, Рубенса, Ван Дайка...

В. ЕВСЕЕВ.  
Дрезден — Москва.  
(Пресс-бюро «Правды»).

## ВАШ ЧЕТВЕРОНОГИЙ ДРУГ

«Собака — верный друг и помощник человека с доисторического времени», — эти слова принадлежат великому русскому ученому И. П. Павлову.

Иметь рядом верного четвероногого друга желают многие. Но при этом у желающих приобрести собаку возникает масса вопросов. Их интересует, какой породы лучше иметь собаку, где можно достать хорошего породистого щенка. А если он уже есть, то как его выращивать, чем кормить, как дрессировать?

Для того, чтобы собаки не причиняли особого беспокойства городским жителям, необходимо исключить непродуманное, случайное их приобретение. Прежде чем завести собаку, каждый должен взвесить все «за» и «против». Не всегда бывает возможность содержать в квартире собаку такой

породы, как кавказская, южно-русская овчарка или сенбернар. Многие вполне устраивают более мелкие породы: колли, эрдельтерьер или декоративная собака. Но самой универсальной является немецкая овчарка, которую можно содержать как в квартире, так и во дворе. Только не следует приобретать щенка у случайных людей: из него может вырасти обыкновенная дворняжка.

Где же можно приобрести хорошую собаку? Для этого необходимо обратиться в клуб служебного собаководства ДОСААФ, который в нашем городе был основан в 1969 году по инициативе Н. М. Горбунова. Ныне им руководит Т. И. Костина. Здесь можно получить консультацию по любому вопросу, касающемуся собаководства.

В клубе под руководством инструкторов - обще-

ственных проводят занятия по общему курсу дрессировки и защитно-караульной службы, ведется подготовка спортсмен.

Члены клуба на специальных занятиях по минимуму собаководства-любителя получают знания по выращиванию и содержанию собаки в городских условиях.

Члены нашего клуба со своими собаками участвуют не только в местных, но и областных спортивных состязаниях, конкурсах на лучшего дрессировщика. Так, в прошлом году команда нашего клуба в областном летнем военизированном многоборье заняла первое место. Хорошо выступили со своими питомцами С. Кузин, И. Костин, С. Кривов, Т. Буланова. Выступления собаководов-любителей со своими четвероногими друзьями перед тружениками нашего города

проходят интересно.

В клубе ведется работа и по подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах. В пограничных войсках со своими собаками отслужили О. Гурочкин и А. Соломенцев.

Каждый хозяин животного должен знать, что согласно постановлению Совета Министров РСФСР «Об упорядочении содержания собак и кошек в городах и других населенных пунктах РСФСР», регистрация собак, принадлежащих отдельным лицам или предприятиям, организациям или учреждениям, обязательна. Ей подлежат животные с трехмесячного возраста независимо от породы. Регистрация проводится в начале года непосредственно в клубе служебно-го собаководства. Здесь же вы сможете получить рекомендации по вопросам содержания своих четвероногих друзей.

**И. АНТОНОВ.**  
Председатель совета клуба служебного собаководства.

## «ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

температуру поддерживать крайне сложно. Из-за порывов на теплотрассе и неисправностей запорной арматуры служба вынуждена отключать отопление целого квартала.

В настоящее время ото-

пление в доме № 28 по ул. Толбухина отремонтировано.

Для улучшения работы котельной № 21 закреплена за шахтой имени 7 Ноября.

На летний период планируются капитальный ре-

монт системы отопления дома № 28, замена ветхих теплотрасс, расширение котельной № 21 с установкой дополнительно двух котлов.

**Г. СТАРОСТЕНКО.**  
Директор по кадрам и быту производственного объединения «Ленинское уголь».

«Ждем ответа» — так называлась опубликованная в № 31 «Ленинского шахтера» заметка о неудовлетворительном теплоснабжении домов от котельной № 21.

Факты неудовлетворительного теплоснабжения имеют место. Котельная № 21 работает с перегрузкой, поэтому расчетную

